



ROMÂNIA

Avocatul Poporului

Str. George Vraca nr. 8, Sector 1, București
www.avp.ro



Tel.: +40-21-312.71.01, Fax: +40-21-312.49.21, E-mail: avp@avp.ro
Tel. dispecerat: +40-21-312.71.34, E-mail: petitii@avp.ro



Către,

Prim-ministrul României, domnul Ludovic Orban

Stimate domnule Prim-ministru,

Vă informăm că Avocatul Poporului, în calitate de garant constituțional al drepturilor și libertăților fundamentale, luând act de instituirea stării de urgență pe teritoriul României, dar și de conținutul actelor normative aprobate în această perioadă, în executarea acestei măsuri, monitorizează cu atenție aplicarea acestora, urmând ca după încetarea stării de urgență să întocmească un Raport în care va analiza măsurile luate în această perioadă și modul în care acestea au fost puse în aplicare.

Astfel, prin declararea stării de urgență ca urmare a pandemiei de SARS-CoV-2 (COVID-19), în România a fost reglementată posibilitatea plafonării unor prețuri (medicamente, dispozitive medicale și produse sanitare, alimente de strictă necesitate și servicii de utilitate publică: energie electrică și termică, gaze, alimentare cu apă, salubritate, carburanți etc.), iar argumentele în favoarea acestei

măsurile sunt legate de creșterea exagerată a prețului anumitor produse sau servicii, dar și specularea unui moment de criză.

Luând act de evoluția situației epidemiologice pe teritoriul României, care indică o creștere semnificativă a numărului de persoane infectate cu coronavirusul SARS-CoV-2 și având în vedere că în momentul de față există o creștere substanțială a cererii pentru anumite medicamente, dispozitive medicale și produse sanitare, în condițiile în care oferta este mult mai redusă decât în mod obișnuit și pentru a preveni anumite comportamente comerciale incorecte sau nelegale, **Avocatul Poporului recomandă, pe o perioadă determinată, plafonarea prețurilor produselor mai sus indicate, în scopul protejării cetățenilor în fața unor posibile creșteri bruște și substanțiale de prețuri, aspecte care conduc nemijlocit la încălcarea dreptului la ocrotirea sănătății acestora.**

Folosesc acest prilej pentru a vă asigura, Stimate Domnule Prim-ministru, de întreaga mea considerație.

Renate WEBER,



Avocatul Poporului

București, 31 martie 2020